2024年第一次讀一卷書行動:「反而」更明,腓立比書

第二天(2024年1月23日)

經文:腓1:15-26

敬拜詩歌:在祢手中

https://youtu.be/xpxpR9RDU4g?feature=shared

讀經:

讓我們一起讀今天的經文,腓 1:15-26新譯本

- 15 有些人傳揚基督是出於嫉妒和紛爭,但也有些人是出於好意。
- 16 這些人是出於愛心,知道我是派來為福音辯護的。
- 17 那些人傳講基督卻是出於自私,動機並不純正,只想加重我在捆鎖中的煩惱。
- 18 那有甚麼關係呢?真心也好,假意也好,無論怎麼樣,基督總被傳開了,為此我就歡喜; 並且我還要歡喜,
- 19 因為我知道,藉著你們的祈求和耶穌基督的靈的幫助,我一定會得到釋放。
- **20** 我所熱切期待和盼望的,就是在凡事上我都不會羞愧,只要滿有膽量,不論生死,總要讓基督在我身上照常被尊為大。
- 21 因為我活著就是基督,我死了就有益處。
- 22 但如果我仍在世上活著,能夠使我的工作有成果,我就不知道應該怎樣選擇了!
- 23 我處於兩難之間,情願離世與基督同在,因為那是好得無比的。
- 24 可是為了你們,我更需要活在世上。
- 25 我既然這樣深信,就知道還要活下去,並且要繼續和你們大家在一起,使你們在信心上 有長進,有喜樂,
- 26 以致你們因為我要再到你們那裡去,就在基督耶穌裡更加以我為榮。

分享:

昨天提到保羅在困境中反而喜樂,在牢獄中受苦,反而鼓勵人,他被囚禁,福音反而被傳開 和更興旺,他是怎麼能做到的呢?今天的經文可能可以給我們一些啟發。

在15-17節,保羅提到當時傳福音的人已經夾雜了不純正的動機,當然有的是出於真心愛心,但原來也有出於妒忌,自私,虛偽的,未必個個都是真誠純正,當年如是,今天也如是,這是現實,所以保羅叫我們要學懂辨別是非真假。今天,當然我們相信絕大部份傳道者都是真誠真心的,但樹大有枯枝,今天也有傳道人或教會的領袖很著重金錢名利,甚至虛有其表,不過我們不要把焦點放在這些枯枝,我們應把焦點放在保羅的廣闊胸襟,他即使被人批評攻擊,眼看攻擊他的人可能比他更出名更受人景仰,他卻反而落得鋃鐺入獄,但他反而仍能喜樂,為什麼?在18節,他說:「無論怎麼樣,基督總被傳開了,為此我就歡喜;並且我還要歡喜」,這就是答案了,他提到歡喜,歡喜這字就是喜樂,為什麼保羅在困境中反而仍能喜樂?因為他重視福音的傳揚,多過一己的福祉好壞,這就是保羅的價值觀,他最重視基督,即是基督福音的傳揚,重要過自己的福祉,只要基督被傳揚,他便喜樂。讓我舉個例,我們的父母大部份教育程度不高,我們還是小孩的時候他們都要非常辛勞工作,才能勉強養大我們,

和供書教學,他們雖然自己生活得苦,但只要看見兒女生性聽話,或學業有成,活得好,他們便喜樂了,是嗎?父母重視子女的幸福多過自己的福祉。

接著在20節,保羅再進一步表達了他重視福音和福音的主角耶穌基督到甚麼程度,為了基督,他不單可以不顧自己是否受苦,甚至無論生死,都要高舉基督。在20節,他說:「我所熱切期待和盼望的,就是在凡事上我都不會羞愧,只要滿有膽量,不論生死,總要讓基督在我身上照常被尊為大」,請大家留意「不會羞愧,只要滿有膽量」這句話,「只要」在原文其實都是「反而」這字,所以這句話可譯做「不會羞愧,反而滿有膽量」,保羅把羞愧和膽量作對比,全句的意思是他極之希望自己無論遇到甚麼艱難的情況,他都不會因怕苦或怕死而退縮,因為退縮是件羞恥的事,他反而期盼自己可以滿有膽量去面對,為了主把生死置之度外,重視基督多過自己的性命。面對這樣高尚的情操,可能我們都會認為自己只是普通人一個,無可能做到像保羅一樣。讓我再舉個例,為人父母,若見到子女有危險,很多父母都會不顧自己安危,奮不顧身,拼了命也去保護自己的子女,是嗎?其實很多平凡的人,都可能會在緊要的關頭拼發出過人的高尚情操。身為基督徒的你和我,也期盼自己有這個可能嗎?

保羅期盼自己無論生死,都能高舉基督,那麼保羅是怎樣看自己的生死和基督的關係呢?在21節,他說:因為我活著就是基督,我死了就有益處。呂振中譯本是這樣說:因為在我看,活著就是基督,死去也是贏得。這句話可以這樣解釋,保羅看自己或生或死都是好的,他的生存是要向世人展示耶穌基督是真正的救主,而死亡不是失去一切,輸掉性命,反而是贏,贏得能從此與基督同在一起的永恆生命,那是好得無比的。既然兩樣都這麼好,保羅應該怎樣選擇呢?保羅認為離世與基督同在,對保羅自己來說其實是最好的,所謂視死如歸,歸到主耶穌基督身邊,是最好的,但他為了腓立比信徒的緣故,他知道自己更應該活下去,要繼續幫助他們信心增加,在信仰上更長進更有喜樂,他再次表達了他不是單顧自己的福祉,他活著是有更重要的使命,是為了別人,是為了信徒的信心增長,作為腓立比教會的屬靈父親,保羅真有父母的心腸。

耶穌要我們活得豐盛,如果活著能幫助別人,生存便更有意義價值,值得努力活下去。讓我們一起想想以下幾條問題:

- (1) 活得豐盛對你來說是甚麼意思?你知道你自己其實最重視甚麼嗎?
- (2) 你會被保羅的價值觀感染或影響嗎?
- (3) 為什麼保羅能為了高舉基督,可以不論一己的福祉,不論生死呢?他是怎麼能做到的呢? 我們明天繼續在腓立比書中找答案吧。

禱告:

親愛的天父,感謝祢透過保羅學習主耶穌的榜樣讓我緊記祢才是我的人生焦點,原諒我有時以自己及以世界為我的中心,因而變得失望不開心。我立志,從今天起,我的心,我的動機,我所作的決定都以信心來對準祢,認定祢,我會像保羅快快以行動回應來活出我對祢的信心,也就是一個以神做我生命中心的喜樂生活。我宣告我的生命成為一個行動者,跟其他信徒一齊做鹽做光,不再畏縮,只討好神,不對世界的教導妥協,並以此為樂。天父請幫助我更認

識祢,在每一次經歷中學習支取從祢而來的信心、力量和喜樂,讓我在祢裡面的信心及力量不斷加增,繼續有信有力向前行人生路。請幫助我怎樣以祢為樂,看祢在我生命中為我最大的禮物及褔氣。讚美感謝主,禱告奉主名求,阿們。